

脱贫路上有我陪跑

我市28个街道(镇)精准帮扶新疆28个贫困村(连队)



本报讯(记者包凌雁)精准扶贫一对一,脱贫路上有我陪跑。记者从近日召开的甬库镇村结对帮扶助推精准脱贫工作会议上了解到,我市20个卫星城、中心镇和8个经济实力强、基层管理经验丰富的街道将结对帮扶库车县21个自治区级深度贫困村、3个贫困村和团场4个困难连队。

据介绍,结对帮扶将通过党建引领、聚焦脱贫、结对帮扶、合力攻坚的“党建+脱贫”工作的模式,助推库车县自治区级深度贫困村、贫困村和我市援建的4个团场的困难连队实现脱贫致富奔小康的目标。比如通过“抓党建促扶贫”方式,以提升库车基层组织力为重点,将宁波在经济发展中发挥基层组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的经验带到库车,推进当地村级党组织规范化建设;邀请帮扶村的党员骨干和创业致富带头人来甬学习考

察,提升履职能力,增强村级党组织的战斗力和凝聚力。在兴产业、促发展方面,协助帮扶对象“因村制宜”制订产业发展路径,为当地村级产业发展出谋划策,积极帮助村集体拓展增收渠道,确保贫困村有持续、稳定的村级集体经济收入。精准帮扶最重要的是解难题办实事,找准基层建设、产业发展方面的短板,对症下药。28个街道(镇)将每年安排一定的帮扶资金,协助结对帮扶对象抓好产业发展,促进贫困群众增收。

“争取到2019年,协助帮扶对象稳步脱贫,同步全面进入小康社会。”市援疆办负责人介绍。宁海县推选了跃龙街道、岔路镇、西店镇、长街镇等经济实力较强的4个街道(镇)对口帮扶库车哈尼喀塔木乡4个深度贫困村。“这4个村就是我们在库车的新亲戚,下一步我们要主动上门,先摸清帮扶对象的具体情况,尤其是帮助他们厘清产业发展的短板,对症下药,促进贫困群众增收。”宁海县有关负责人说。

江北医疗专家远赴册亨义诊

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员潘怡)江北第一批义诊团近日远赴贵州册亨,在该县人民医院和冗渡镇卫生院开展为期一周的大型义诊(巡)义诊活动,为60岁以上贫困家庭老年人进行健康体检,为中小

学生进行口腔、眼科保健,并为该县全科医生开展业务培训和红十字会急救救护讲座。12日清晨,当义诊团一行抵达冗渡镇卫生院时,院前已围满了等待体检的老人,院内也有不少村民等待义诊。据统计,当天义诊团共

接诊197人次。不少老年村民步行两三个小时从20多公里外的村子专程前来。村民看病的艰难和对优质医疗资源的渴求让专家无不动容,也让专家对当地“缺人、缺药、缺健康意识”的医疗困境有了更深的感触。

让五官科的包春海医生印象深刻的是,一名39岁的村民因左耳失聪由内科转来会诊,被初步诊断为突发性神经性耳聋,经询问却发现她发病已有半年。包医生痛心地说,缺乏及时就医的意识让她错过了最佳治疗时机。据悉,江北区卫生计生局将为所有体检老人建立电子健康档案,为下一阶段更有针对性地派遣医疗专家、提供业务知识技能培训,实现“精准医疗扶贫”。



“一人一艺”全民摄影大赛启动

本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健)昨天上午,由市文广新闻出版局主办、市文化馆与摄影家协会承办的“一人一艺”全民摄影大赛启动仪式在南塘老街牌楼广场举行。



图为摄影爱好者在南塘老街八角亭拍摄孩子们的古筝表演。(严龙摄)

作为第七届阿拉宁波摄影节重点项目之一,“一人一艺”全民摄影大赛的参赛对象为全市广大摄影爱好者,旨在带动更多的市民参与摄影艺术活动,全方位记录、展示宁波改革开放40周年的变化和成就,同时引导市民共同寻找宁波之美、分享宁波之美,助力“全民艺术普及先行区”和“名城名都”建设。本次全民摄影大赛设置了“宁波颜值”“宁波表情”“宁波记忆”“宁波晚妆”“摄影现场创作”等系列主题,广大摄影爱好者可通过“一人一艺”官方网站或“宁波一人一艺”微信公众号投稿参赛。

在启动仪式上,市文化馆还发布了“一人一艺”2018年主要赛事活动,共有8项主题活动,除了全民摄影大赛外,还有“一人一艺”

宁波市舞王大赛、“一人一艺”宁波市全民戏曲大赛、“一人一艺”2018宁波市青少年器乐大赛、“一人一艺”宁波市首届“美丽甬城

杯”青少年儿童美术作品大赛、“一人一艺”书画进客厅、“一人一艺”舞蹈进高校、“一人一艺”书法普及。

名师点评2018年中考试卷

2018年宁波中考刚刚落下帷幕。昨天本报记者邀请了兴宁中学的5位名师对各学科试卷进行解读和评析。

五、写作贴近学生生活,注重思辨性。“幸福的约束”是今年的中考作文题。这个作文题引导学生辩证地看待问题,对待生活,并传递正能量。

一、依据课标与课本,重视考纲。试卷知识点覆盖面广,同时,题干、选项等直接来自教材中的文本描述或实验。

当下科技领域的热门话题AI(人工智能)的说明文,开阔了学生的眼界;词汇运用题包括“新能源汽车”“川航英雄机长刘传建”等信息。任务型阅读是关于支付宝软件的操作说明,与生活实际紧密相连。

语文:教、学、考一体,用测评引领教学

数学:凸显本质,体现学科素养
张洪波 中学一级教师
今年的数学试卷的命题与往年相比,延续了宁波中考命题务实、灵活、创新的风格,既注重基础,又有一定区分度,体现数学学科的核心素养。

二、重视科学方法,回归学科本质。试卷考查学生以科学方法解决实际问题的能力。体现的科学方法有:观察、实验、转化、控制变量、对照、实验分析等。

书面表达题以学校组织的社会实践活动为话题,设题的适度空间,有利于充分发挥学生的主体作用。

徐赛儿 宁波市名师,语文教研组长,中学高级教师

一、试题突出对基础知识、基本技能及基本思想、基本活动经验的考查,考查内容全面。

三、素材新颖,思维独特。大量原创试题使考试的公平性更高,也引导教师教学从题海走向对题目的研究、知识网络的建构和思维方法的训练。

社会:立足基础,强调能力,反映学科特色
毛芝英 初三社会备课组长,中学一级教师

在新课改背景下,这是最后一届使用老语文教材的毕业生参加中考。语文测评做到稳中求新,又用测评引领新一轮教学改革。

二、今年的宁波特色PISA题,设置了矩形中的正方形放置问题,考查学生的思维和知识运用能力,同时选项B、D的设置有一定的迷惑性,需要学生细致认真的审题。

四、源于生活,体现学以致用。如31题以同学们每天使用的笔的笔帽顶端的通气孔为切入点考查压力压强知识。

三、形式多样,考查方式灵活。如第6题的漫画题,第17题的图片资料,18题的大事年表,19题的对话框形式,20题的结构示意图,让人耳目一新。

一、注重知识考查的灵活性。在知识考查上,注重还原知识的情境性,关注由课内知识向课外知识的迁移,注重学生对知识的整理和推理能力。

三、宁波卷仍然有题目来源于考纲。本卷的第10题来源于考纲复习评估练习(四)中的第10题,两个题目具有很大的相似度,对每一届考生来说,复习时要重视《考试说明》中的试题结构和考查方向。

英语:贴近生活,注重基础,紧扣考纲,力求创新
林波 初三英语备课组长,中学高级教师

二、难度下降,凸显能力要求。如20题的第三问将塞罕坝和十九大联系起来,对学生提出了知识迁移应用能力的要求。试卷体现了一定的区分度。

二、注重学法、策略和思维。如“记”的分类、“连结”的阅读策略、实用类文本阅读中“推论”“诠释”“评估”等PISA阅读理念的落实,以及整份试卷中对学生思维过程、思维结构和思维层次的关注等,都体现了命题者对学生学习方法、学习能力及思维品质的关注。

科学:重视基础,考查能力,素材新颖,源于生活
刘红霞 初三科学备课组长,中学一级教师

今年宁波市英语中考试卷首次分为听力口语自动化测试(人机对话)和笔试(闭卷形式)两部分,注重学生语言运用能力的考查,同时具有一定的灵活性和区分度。

四、呈现创新的亮点。18题的第二问,考查的是学生对历史知识的框架和脉络的掌握,此题设问新颖灵活,从民族独立复兴的角度来划分若干历史阶段,既要有一定的审题能力,也得有一定的答题技巧。

三、重视整本书的阅读。“名著阅读”的考查题目从“积累运用”转移至“阅读理解”,用恰当的阅读方法撬动整本书阅读。

四、关注传统文化的传承。文言文阅读材料近十年来第一次采用了《岳阳楼记》这样的经典课内文本,这也是对传统经典阅读的回归和守望。

试题的命制充分体现了时代性和生活性,非常贴近当前的社会生活实际。例如,阅读理解C篇是关于

(本报记者 蒋炜宁 整理)

端午“善园·善集”开市

周秀芳爱心帮扶基金启动



本报讯(记者张昊 鄞州记者站张筱薇 杨磊)端午民俗文化表演、爱心义卖、公益游学展、爱心助学认捐……为期三天的端午“公益庙会”——“善园·善集”昨日在鄞州区善园开市,为市民打造一个有意义的传统佳节。

严意娜说,今后“善园·善集”公益游园活动将致力于打造新时代的“公益庙会”品牌,让传统文化节日与公益慈善碰撞,让公益成为一种生活习惯。

坐落于鄞州区“宁波帮”严氏建筑群内的善园,是国内首个城市公益慈善综合体。“善园·善集”通过传统节日文化+公益慈善文化的方式,打造“公益、共创、共享、传承”为主题的新时代公益集市。

开市仪式上,还表彰了第十二届最美鄞州人,颁发了“善荷计划”青年公益创业大赛奖项。

“善园·善集”刚开市,就吸引了众多市民前来参加,各类爱心义卖摊位前人头攒动,不仅有闲置物品,还有手工艺品、传统端午小吃、糕点;市民公益服务和体验参与项目中有免费配老花眼镜、白内障筛查、低保老人白内障进口晶体免费手术登记等。此外,还有五谷画坊版画体验、模拟化石挖掘、欣赏茶道表演等。宁波善园公益基金会理事长

今天是“善园”开园一周年。目前善园筹集善款超过5000万元,其中善园网推出550多个公益慈善项目,累计筹集善款超过1000万元,11.2万人次参与公益帮扶。

周秀芳爱心工作室将成为周秀芳老师对外实施援助、帮扶、洽谈的固定基地。鄞州区教育局从鄞州区人民教育基金会划拨250万元给周秀芳爱心帮扶基金会作为启动资金。鄞州区教育局机关和德培小学等25所学校幼儿园通过爱心募捐、爱心义卖所得的23万余元爱心款项也将注入爱心基金。周秀芳爱心帮扶基金会除了改善贫困地区教育设施,还将用于教学奖励和助学活动,发挥长期扶贫作用。

又讯 在“善园·善集”公益游园活动上,“支教奶奶”周秀芳爱心工作室和周秀芳爱心帮扶基金会同时揭牌成立。

杨梅“尾摘”忙 乐园戏水欢

端午假日游热闹开场

本报讯(记者张正伟)昨日午后,虽然室外温度超过了30摄氏度,但江北绿野山居里的游客仍不亦乐乎地采摘杨梅。“过了这个周末,杨梅就要落市了,所以特地组织大家来采摘。”斯威自驾团负责人告诉记者,他们昨天来了近百人。

丹山赤水景区负责人告诉记者,昨天开始游客接待量明显增加,是平时的两倍多。四明山上的阳明温泉山庄、仰天湖山庄、观唐云顶度假酒店的客房早在半月前就被预订了九成多。

江北、余姚、慈溪的一些景区、农庄抓住杨梅“尾摘”时机,推出丰富多彩的节日活动,成为端午假日游客首选之地。在余姚,来自上海、杭州、苏州等周边城市的游客上午在牟山、丈亭、三七市等处摘杨梅,下午前往天下玉苑、丹山赤水、浙东(四明山)抗日根据地旧址群等景区游览,晚上则住民宿、品尝农家乐。

夏季来临,位于杭州湾新区世纪城内的海皮岛水上乐园正式开园,不少游客前往参加水球大战、水上足球、水上拔河等精彩刺激的水上运动。而在象山大王湾,华东最大的水上乐园“阿拉的海”近日试营业,来自台州、舟山、绍兴等周边城市和宁波本地的近万名游客涌进这座占地20万平方米的露天“水世界”,体验极速华光轮、乾坤冲天轴、海魂流星球等惊心动魄的水上项目。

“甬上老腔调”开唱

地方曲艺展演荟萃横溪

本报讯(记者崔小明 通讯员刘航)南词走书汇横溪,新闻评话放异彩。昨晚“甬上老腔调——鄞州区第三届非物质文化遗产节暨宁波地方曲艺专场演出”在横溪镇影剧院举办。这是我国第二个“文化和自然遗产日”宣传及2018年“文艺与新时代同行”主题活动之一。

闻《辣螺姑娘》赢得阵阵喝彩。九十一岁高龄的宁波评话省级传承人张少策先生专程赶到现场,为年轻演员指导说戏。

此次演出的节目各具特色,既有华丽优雅的四明南词《阿拉宁波欢迎你》,又有诙谐幽默的《爱的奉献》、小锣书《新农村新气象》,还有通俗易懂、似吟似诵唱腔的恰恰咚《姚江奇案》。宁波走书《一颗失落的珍珠》、宁波评话《宁波王瑞伯》、唱新

据了解,四明南词、宁波走书、唱新闻、宁波评话等曲艺艺术都已列入了国家级、省级非物质文化遗产名录。这是我市曲艺类非遗项目的一次集中展演。

本次活动由宁波市曲艺家协会、鄞州区文化广电新闻出版局(风景旅游管理局、体育局)、鄞州区横溪镇人民政府主办,鄞州区非遗中心、鄞州区曲艺家协会、宁波走书《一颗失落的珍珠》、宁波评话《宁波王瑞伯》、唱新

本次活动由宁波市曲艺家协会、鄞州区文化广电新闻出版局(风景旅游管理局、体育局)、鄞州区横溪镇人民政府主办,鄞州区非遗中心、鄞州区曲艺家协会、宁波走书《一颗失落的珍珠》、宁波评话《宁波王瑞伯》、唱新

余姚24小时公益接力赛开跑



本报讯(记者林海)昨天上午8时,2018余姚市24小时公益接力赛在余姚市全民健身中心田径场举行,来自省内各地的32支长跑队、跑团齐聚这里,参加一场持续24小时的极限接力跑大赛。该比赛设团队接力竞速组、现场个人欢乐跑、线上个人欢乐

跑三个组别,总规模1500人。据余姚市长跑协会秘书长鲁银华介绍,今年的24小时公益接力赛将跑步和公益结合,他们与当地红十字会联系,发动跑友为“困难家庭防溺水儿童水安公益爱心工程”捐款。图为比赛中的场景。(林海 摄)